

儿童医院滨海展望院区今起试运行 二期筹建“海洋世界” 儿科医疗体验区编织“健康网”

为响应天津市打造“津城”“滨城”双城发展格局，落实京津冀协同发展举措，更好地满足人民群众对儿科医疗服务的需求，天津市儿童医院(天津大学儿童医院)滨海展望院区今日启动试运行。天津市儿童医院将实行三院区一体化运行，进一步增强医疗辐射能力，为更多患儿的健康保驾护航。



二楼共享厅

医防融合 健康管理在“森林王国”

天津市儿童医院滨海展望院区坐落于滨海新区展望路2号。为了让孩子们消除进入医院的恐慌感，这里延续了北辰龙岩院区和河西马场院区的童话风格，一期为“森林王国”，长颈鹿、椰子树，给人一种轻松活泼的感觉。二期为“海洋世界”，目前正在筹建中。

该院区定位为“儿科医疗体验区”，实行预约制，设置儿童保健科，涵盖儿童生长发育专业、儿童营养专业、儿童心理卫生专业、儿童五官保健专业、儿童康复专业。设置小儿健康体检及健康教育中心，负责小儿健康体检和健康科普宣传、就医体验服务等。如果您想带孩子来院健康体检，可在“天津市儿童医院互联网医院”服务号预约。

在开设眼、口腔、耳鼻喉保健门

诊，以及营养喂养、生长发育、心理评估门诊的基础上，设置健康管理、身心(言语)康复训练项目，尝试请有专长的社会志愿者(音乐、绘画、早教、AI等)为相关患儿提供服务，为儿童提供多元化、多层次、个性化的保健服务。二期还将设置中医百灵馆，以中医适宜技术为重点，充分发挥多学科诊疗(MDT)的优势亮点。

滨海展望院区坚持预防为主、防治结合，做到“医中有防，防中有医”，提供健康管理、疾病预防、治疗一体化服务，为儿童编织一张“健康网”。

辐射增强 三院区运行“同频共振”

随着滨海展望院区的投入使用，天津市儿童医院将包括3个院区，即坐落于河西区马场道225号的马场院区，坐落于北辰区龙岩道238号的龙岩院区，以及坐落于滨海新区展望路2号的展望院区，3个院区各具特色，

实现人员、技术共享，一体化运行。

马场院区地处市区中心，位于河西区与和平区交会处，历史悠久，周边居民密集。院区突出“孵化”理念，强调多学科融合协作。定位为“儿科医疗孵化器”，以培养儿科医疗骨干为己任，以精准医学科研为专业核心，以急危重症救治为诊疗重点。

龙岩院区地铁、公交、自驾便利，新址新貌，辐射河北省等地，交通发达。院区突出“助力”理念，强调专业精细划分。定位为“儿科医疗助推器”，以抚育儿科医疗大家为目标，以罕见病为临床特色，以疑难杂症诊疗为医疗重点。

展望院区所处的滨海新区，突出“体验”理念，强调医学人文精神。定位为“儿科医疗体验区”，以提升儿科医疗人文关怀为核心，以关注身心安康为特色，以儿童生命周期保健为亮点。

本报记者 李文博
图片由儿童医院提供

本市发布重污染天气橙警 今日20时启动 Ⅱ级应急响应

根据国家空气质量会商结果，预计从10月24日起，京津冀及周边地区将出现一次区域性污染天气过程。按照区域应急联动要求和《天津市重污染天气应急预案》(津政办规〔2023〕9号)有关规定，经市人民政府批准，市重污染天气应急指挥部发布重污染天气橙色预警，从10月23日20时起启动Ⅱ级应急响应。除了强制性减排措施，也提醒市民注意健康防护，儿童、老年人和心脏病、肺病患者以及过敏性疾病患者应当留在室内，停止户外运动，一般人群减少户外运动，确需外出的，应当采取防护措施。同时，学校、幼儿园停止户外课程及活动，以及医疗卫生机构加强对呼吸类疾病患者的防护宣传和就医指导。此外，倡导公众尽量选择乘坐公共交通工具或电动汽车等方式出行。

本报记者 安元

今起三天津城回暖 周五重回21℃ 周末继续降温

前夜的分散性小雨过后，昨日上午体感阴冷，午后晴空回归，最高气温在13-14℃。冷空气撤离后，今起3天津城回暖。其中，周三到周五以晴间多云为主，周五最高气温将回升至21℃，不过在静稳的天气情况下，大气扩散条件不佳，周三、周四夜间还会出现轻雾。步入秋季，津城冷空气还会频繁出现，预计周末天空转阴，周日最高气温跌至14℃左右。

根据气象监测，今日晴间多云，微风，最高气温19℃，最低气温6℃。

本报记者 张珊珊

消除宫颈癌宣传走入高校 如想接种疫苗 接种门诊预约

近年来，我国宫颈癌发病呈上升和年轻化趋势。持续的高危型HPV感染是宫颈癌元凶，宫颈癌也是病因明确、可以通过HPV疫苗预防的癌症。天津市疾病预防控制中心在全市7个试点区针对大专院校、普通高校的在校女生开展消除宫颈癌防病知识宣传活动，做好在校学生人群的健康教育工作。该项目于6月启动，9-12月将围绕开学季、性艾宣传季持续对在校学生人群进行宫颈癌疾病认知教育及预防必要性的入校宣讲、开展HPV疫苗接种绿色通道等活动。

为了更好地满足民众的HPV疫苗接种需求，天津各区接种门诊均开放电话、现场咨询预约接种，联系方式、具体地址和开放时间等信息详见天津市疾病预防控制中心官网。有需要的市民还可以通过线上渠道，关注“天津预防接种”公众号，完成注册及接种信息绑定，即可进行HPV疫苗预约。

本报记者 李文博

霜降时节如何预防孩子患上支气管肺炎

今日将迎来二十四节气中的霜降节气。霜降节气虽时至深秋，但“秋燥”并未完全消退，家长应如何识别并有效预防孩子患上支气管肺炎？

霜降时节气温骤降，身边得流感等呼吸道传染性疾病的患者多了起来。

“现在接种流感等疫苗来得及，在整个流行期间都可以接种。”北京市疾病预防控制中心研究员张代涛

表示，个人接种疫苗可以有效降低发病和重症风险。建议大家尽早完成流感疫苗的免疫接种。

专家提醒，在接种流感疫苗前，应对自己的健康状况进行评估，避免在发热或急性发病期接种疫苗。此外，在日常生活中仍要做好个人防护，养成勤洗手、不随地吐痰等良好卫生习惯。

“支气管肺炎是儿童时期常见的

肺炎类型之一，寒冷季节多发，且多见于一些低龄儿童，尤其是3岁以下的孩子。”北京儿童医院主任医师王荃表示，孩子一旦发生支气管肺炎，建议家长带孩子及时就医。家长应遵照医嘱，规范使用药物，不要自行停药或随意增减药物剂量，合理服用退热药。同时，要注意合理膳食，锻炼身体，保证正常作息，促进恢复。

据新华社电

津南区消防救援支队组织开展 “消防先行 骑乐无穷”消防安全T台秀活动

近日，天津市津南区消防救援支队组织开展“消防先行 骑乐无穷”电动自行车消防安全T台秀活动。活动中，通过创新的T台秀形式，将电动自行车消防安全知识以一种新颖、直观的方式呈现给大家。模特们身着与电动自行车消防安全主题相关的服装，依次展示了电动自行车违规停放、违规拆改、违规充电等错误行为带来的严重后果，以及正确选购标准、行车路面安全和智能辅助系统的重要性。让观众们深刻认识到电动自行车消防安全无小事，每一个环节都不容忽视。

活动现场，还设置了打卡互动环节。观众们可以在各个展示环节打卡分享活动照片到社交媒体，并加上特定的话题标签就可以换取精美的消防主题礼品。这种互动方式不



仅提高了观众的参与度，也让他们在轻松愉快的氛围中更好地掌握了

电动自行车消防安全知识。

通讯员 冯雅楠 图片由津南消防提供